
 
 

Referat af bestyrelsesmøde 
Tirsdag den 2. september 2008 kl. 16.00-20.00 

 
Tilstede: Christian Thune, (CT), Jens Kramer Mikkelsen (JKM) til 18.35, Michael Bruun Andersen (MBA), 
Hannibal Nielsen (OH), Vita Ditzel (VD), Mogens Halken (MH), Niels Hulgaard, (NH), Josefine Alstrup-
Mathiesen 8.x (JAM) til kl. 18.15, Povl Markussen (PO), Kåre Emtoft (KE) til kl. 18.15, Lasse Ryberg (LR) til 
18.35, Eva Holten (EH), Mette Trangbæk (TK), Merete Emcken (ME) som referent  
 
Afbud: Aase Petersen (AAP), Peter Langdal (PL) 
 
Fraværende: Thomas Hoder (TH) 
 
Dagsorden  
 

1. Opfølgning på referat fra sidste møde 
Intet 
 
 

2.  Meddelelser  ved   
Formanden 

Der var forretningsudvalgsmøde lige inden sommerferien, hvor det fremlagte budget blev tiltrådt. Et nyt 
forretningsudvalgsmøde blev afholdt sidst i august for at gennemgå skolens kvalitetsrapport inden fristen for 
ændringer og tilføjelser udløb d. 28. august. Fremover vil der ligge referater fra forretningsudvalgsmøderne.  

 
Rektor  

PO uddelte årsskriftet, som han er stolt af i år udkommer lige efter ferien og formanden roste den nye 
redaktionelle linie. 
SAG byder ind på ”Ritts Pulje” til anlægsarbejder. JKM opfordrede til at aktuelle anlægsaktiviteter, der er så 
langt i processen at de kan gennemføres i 2008, bør indsendes. Ledelsen arbejder videre 
PO refererede til en episode ved Sjælør Station, hvor 3 gymnasieelever er blevet forulempet af nogle 2. 
generationsindvandrere. Ledelsen har fulgt op i forhold til elever, forældre og SSP. Skolen er blevet 
opfordret til at deltage i et kvarterløftsprojekt. 

 
Medarbejderrepræsentanter 

Intet 
Sanginspektør 

MH oplyste, at der fortsat er forskellige nye initiativer i gang for at synliggøre vores skole som opfølgning på 
Advice-undersøgelsen. 
MGK-området er ved at blive evalueret af et udvalg under Kulturministeriet. 
 

Elever 
Intet, da elevrådene først lige er startet. 

 
 
3.  Evaluering af principper og procedurer for hjem mebesøg  

Konklusion 
Bestyrelsen tog evalueringen til efterretning med bemærkning om, at forældrene synes  
at have udvist forståelse for, at de udmeldte ressource tilgår de hjem, der har behov. 
 
 

4. Status på udviklingskontrakt (fo) 
 Kvalitetsrapporten 
ME gennemgik bilagsmaterialet. Der er kritikpunkter ang. rapportens anvendelse af besvarelserne, idet man 
fx har anvendt besvarelser i en anden kontekst, så de kan være vanskelige at genkende. Børnene kan i 
deres besvarelser desuden have haft vanskeligheder med at besvare spørgeskemaerne særligt de steder, 
hvor der er 6 svarmuligheder. Der blev stillet flere spørgsmål til validiteten af undersøgelsen. Kritik af at 
resultaterne kun kan aflæses på årgangsniveau og ikke pr. klasse, hvilket gør rapporten mindre brugbar for 
det enkelte lærerteam.  
Den foreløbige rapport er lagt på Skoleintra. Først i oktober kommer den endelige udgave af rapporten.  



 
Formanden udbad sig resultat af APV-undersøgelser i kopi til bestyrelsen.  
Christian Thune foreslog at lave benchmarking ved næste års rapport. Udfordringen er at finde nogle skoler, 
som er hensigtsmæssige at sammenligne sig med. Desuden er de andre skolers rapporter først tilgængelige, 
når den endelige udgave foreligger – altså på et senere tidspunkt af året end nu, hvor vi er i den afsluttende 
redigeringsfase. 
Bestyrelsen diskuterede elevernes svar ang. medbestemmelse. Ledelsen påpegede, at - som det fremgår af 
rapporten - det er et område i lighed med få andre områder, der vil blive prioritet.   
Christian Thune påpegede, at der fra ledelsens side er foretaget en sober gennemgang af rapportens 
resultater samt opfølgningstiltag.  
 
   

5. Planlægning af kontaktforældremøde den 1. oktobe r 2008  
Konklusion: 
Kontaktforældremøde. Indhold: 

Opfølgning på sidste kontaktforældremøde, herunder opsummere hvor langt vi er med 
Pigekorsdebatten 

  Gengive centrale punkter fra Kvalitetsrapporten  
Efterfølgende stormøde for alle forældre. Indhold: 

 Information om skolebestyrelsens arbejde v/ forældrerepræsentanterne 
 efterfulgt af et relevant emne 
 MH sørger for et sangindslag 

  
Annonceres 14 dage før mødet 
Ledelsen følger op 
 
 

6. Status på resultatlønskontrakt  
TK opsummerede. 

 
  Studiekompetencer 
SAG fik et af de højeste eksamensgennemsnit i det nye fag AT (Almen Studie- 
forberedelse). 
Lærere på SAG har selv udarbejdet en trygsag om videnskabsteori.  
Der er fulgt op på elevernes evalueringer vedr. studieforberedelse og der er sat midler af til en 
udviklingspulje bl.a. til materialer. 
 
   Kommunikation 
Nyt indsatsområde bliver IT-strategi, som bl.a. også går på tværs af skolens 3 afdelinger. Der pågår et 
analysearbejde vedr. kompetencefordeling muligvis med ekstern hjælp.  
PO tilføjede, at der på skolen afsættes mange arbejdsressourcer til indføring af eDoc – Vi er 
pilotskoleinstitution i kommunen, da det hidtil kun er centralforvaltningen, der arbejder med dette 
dokumenthåndteringssystem. 
Skolens nye hjemmeside er næsten klar til at gå i luften. 
 
  Fastholdelse af elever 
Bl.a. på baggrund af en social ulighed m.h.t. hjælp hjemme ved gennemførsel af de større  
afleveringsopgaver er der lavet en målrettet indsats tidligere i studieforløbet, hvor der nu tilbydes reelle  
undervisningsforløb i eksakte fag - også initiativer fremover til stærke elever. Der er planer om at udvikle   en 
mentorordning. 
 
  KULT – oplæg fra KULT-koordinator Maja Bødtcher-H ansen 
Skolebestyrelsen roste initiativet og ønskede held og lykke fremover.  
Formanden konkluderede, at det lader til at der er godt skred i det 
 
 

7. Planlægning af et bestyrelsesstrategimøde.  
Første drøftelse af formål, indhold og tidspunkt, h erunder oplæg om Pigekoret v/ Povl og 
Mogens. Forslag til dato: mandag den 17. november k l. 15 – 20 

PO uddelte revideret bilag 3.a.       
Bilaget skal bruges til a) Kontaktforældremøde b) bestyrelses strategimøde. Formanden efterlyste 
opklarende spørgsmål fra bestyrelsen, så papiret kan tilrettes og evt. blive klarere i sine formuleringer og 
henviste den egentlige diskussion til d. 17. november 



 
VD roste oplægget med savnede et afsnit som i højere grad beskrev pigekorets egne visioner. 
EH ønskede, at hvis bilaget skal være et faktablad, så skal der tilføjes noget mere om korene i helhed, så 
ligheder og forskelle drengekor - pigekor imellem tydeliggøres, bl.a. læseplaner og repertoiregrundlag. Der 
er behov for en klarlægning af korenes strukturer. 
OH syntes bilaget fint beskrev den forandringsproces, der er i gang og mente visionerne var nævnt, men at 
der er for mange detaljer om drift. 
PO nævnte, at intentionen har været at udarbejde et papir, der skal føre til en diskussion på et forelagt 
grundlag og ikke på baggrund af myter. Derfor kan der godt være andre tematiseringer, vi skal tage hånd 
om, end dem der er nævnt i bilaget. 
Det forventes, at der til mødet d. 17. november foreligger et resultatet fra arbejdsgruppen, hvilket også er en 
nødvendighed for at gennemføre strategimødet. Hvis kompetenceafklaringen viser, at bestyrelsen ingen 
kompetencer har, så bliver en del af diskussionerne i bestyrelsen tillige overflødig. 
MH pointerede, at diskussionen på kontaktforældremødet må tages på et niveau, der ikke omfatter drift. Man 
kan så gå dybere på bestyrelsens strategimøde. 
 
VD havde svært ved at genkende den utilfredshed EH giver udtryk for og kunne godt tænke sig en 
undersøgelse af pigernes opfattelse. Den kan være en anden end den forældrene giver udtryk for.  
MH oplyste at en tidligere undersøgelse viste, at pigerne ved udgangen af 9. kl., hvor de har afsluttet deres 
korforløb, ikke oplever den samme forskel som kommer til udtryk hos yngre piger og deres forældre. 
 
Konklusion: 
Formanden bad om at den tidligere pigekorsundersøgelse fremsendes til bestyrelsen og understregede, at vi 
nu én gang for alle skal have slået tingene fast. PO og MH arbejder videre med bilaget 
 
PO giver en tilbagemelding til CH vedr. muligheden for at resultat fra arbejdsgruppen foreligger til mødet d. 
17. november 
 
Formanden ønskede at vi bruger halvdelen af dagen på også at se på en strategi for bestyrelsen og har en 
del bilag, der kan indgå i denne debat.  
 

8. Orientering om ansættelser 
Ca. 25 nye ansættelser ialt på SAG 
 

9. Eventuelt 
Næste møde afholdes onsdag den 1. oktober 2008 - møde med forældrene. 
 
 


